# 娱乐 | 星闻

#### **《**【上接 A20



容祖儿戴的是黄色偏光镜,和关之琳同款。胡杏儿的这款,看得出来是跟张晋同款吗?



#### 圆形镜话合谁?

十分百搭。适合黄秋生、王菀之、吴君如、林晓峰 "圆形镜挑人,男女都很容易戴。黄秋生戴很帅很型,王 菀之、阿Sa戴会很可爱,林晓峰戴会很顽皮,玩嘢。眼镜 的好玩之处就在于戴在不同人脸上会有不同的感觉。

太阳镜颜色怎么挑?

#### 一根据本人性格、穿衣风格

"我为艺人选择镜片颜色,会看他们本人的形象、平时的穿衣 风格。比如陈智焱,他是踏实斯文的清秀帅哥,要是我忽然给 他一款五颜六色的,他不会戴的。林晓峰呢?他一向很潮,所以 我会给他Colorful的。浅色框镜多数给女生,而且一般是很女性 化的女生,比如钟嘉欣、郑融、卫诗雅,显得青春阳光。梁咏琪 呢, 短发, 帅气, 我特地选了黑色镜框配银色镜片。短发 女生适合戴男性化的颜色,长发则反之。

# 薪水花光光,人情使劲刷,Just For Fun

#### 第一次玩设计,好兴奋!

以明星访谈著称的芷珊姐姐,何以当上设计师?

"我为品牌担任设计顾问,源于有朋友做眼镜生意, 他们想建立一个本地品牌。他们看到我在《最佳男主 角》、《最佳女主角》中穿衣配搭很有个人风格--我爱 佩戴饰物嘛,耳环项链什么的,他们就邀请我合作设计 一系列 People by People 太阳镜。这是我的第一次,长 这么大我还没有试过设计任何东西的!"对记者说起"第 一次",黎芷珊兴奋非常。

黎芷珊在圈中浸淫近30年,自认是个"没有商业头 脑的人",早年曾投资开设卖艺人二手衫的店铺,付出了 不少心血与时间,最终以收支平衡收场。"做娱乐圈这一 行真的很被动,自己可以控制的事情不多,想拥有一个 自己的节目,别人不会轻易给,需要你费尽唇舌去争取。 做主持也不可能做一辈子,终归是有职业寿命的,所以 我常常会想:以后的我会怎么样?做设计,可以为自己的 创意做主,出几分力总会有几分收成,就算以后未必走 这条路,也可以多些不同的尝试。"

设计眼镜需要专业知识,黎芷珊没有类似的工作经 验,厂商便为她提供资料,如选用眼镜框的物料、如新一 季流行用的质料、时下流行的偏光镜片、怎样贴合东方人 面孔的分析等, 芷珊一一吃透, 然后开始设计款式、绘制简 单图片、选择材料与颜色,最后再与公司的技术团队讨论和 修改。1月,她设计的10多款太阳镜已经公开发售,在网店 和饰品店寄卖。5月底,又将有一批新款上市。

#### 购物狂,花光一整份薪水!

黎芷珊每每对人说起这项"副业",总有人流露出不 可思议的神情,她对此不以为然:"专业的事有专业的人 去做,我可以参与的是对形状、颜色、配搭的建议,这些 不需要专业设计师,只要有品位,就可以做到。"

黎芷珊天生购物狂,从小到大痴迷于时尚,"上节

目,我总喜欢自己搭配衣饰。小时候没有电子书,每一季 市面推出的时装杂志,我一个月都要买上十几二十本。 现在能上网看电子版了,我会定期浏览所有外国的著名时 装杂志。"她家中有一面墙,是她专属的饰物柜,在大大小小 的抽屉里,项链与饰物多到她自己也数不清,其中太阳镜的 收藏也渐渐多起来。"对艺人来说,太阳镜是可以令自己很 放松的东西,因为可以遮住整张脸,不用出镜时便不用化 妆。我又很喜欢玩颜色,现在流行偏光镜嘛,戴上偏光镜, 不同阳光会呈现出不同颜色,不同颜色的镜框又可以配 搭不同颜色的镜片,可以玩出很多花样。

"我真的可以将在无线拿的一整份薪水花进去的, 除了必要开支,其他的用来买衣服、鞋子、饰物,全部都 花光!"记者采访的当天,黎芷珊刚刚从韩国 Shopping 回来,一个特大码的旅行箱全部塞满了,有很多和"千颂 伊"同款的太阳镜、项链、耳环和包包。

她的新工作感到意外。"比如张智霖,他的反应是:啊,你 这么厉害?真还是假?你为什么会设计太阳镜?"

虽然感到愕然,但明星朋友无不挺身支持,刘德华 刘嘉玲、关之琳、黄秋生、梁家辉、吴君如、袁咏仪、容祖 儿、任贤齐、张晋、杨怡、杨千嬅、胡杏儿等,收到眼镜后 纷纷戴上自拍,上载微博,为芷珊点赞。她对记者说:"最 感动的是他们平时逛街都会戴着,有时被记者拍到,或 者被身边人问起,他们就会热情宣传。颇有设计眼光的 朋友会提出意见,比如伍咏薇就说:你可以玩得更放一 点!她会告诉我留意哪些外国牌子,让我参考。杨千嬅也 提议说:不要太保守,要敢玩,框可以再粗一点,颜色可 以再多一点!我曾经试过设计一款镜框很大、镜型非常 规的太阳镜,有点像化妆舞会上的面具,合作团队一看: 哗,你太玩嘢了,我们还要做生意的!结果就没做成。但 千嬅就觉得,艺人喜欢的款型和普通人不一样,她建议

伍咏薇说:你可以玩得更放一点!杨千嬅提议:不要太保守,要敢玩,框可以再粗一点, 颜色可以再多一点!

> 我真的可以将在无线拿的一整份薪水花进去的,除了必要开支,其他的用来买衣服、 鞋子、饰物,全部都花光!

"我喜欢本土设计师的作品,不一定要很贵、很国际 品牌的设计师才有好东西。在香港,我喜欢到处钻洞看, 比如九龙塘白之路,那里有个地方用很低的租金租给香 港本土设计师,他们有些作品很棒,但他们只懂设计不 懂推广。我和他们有很多交流。

#### 两条线,一条天马行空,一条只做经典

不少圈中艺人最近都收到了黎芷珊的小礼物,都对

我做两条线,一条比较沉实,一条专门给艺人,艺人那条 线可以天马行空。

而她也正有此意。"现在我的设计分了两条线,一条是 Just For Fun,玩款的,很Colorful(多彩);另一条线就是 Day by Day,是一般人容易接受的经典款式。"至于销售 渠道,人缘甚佳的她雀跃地说:"主要是通过网购售卖,很 多明星试戴后都会发照片到微博,有内地粉丝见偶像戴 了,也会马上微信联络我们购买,这就是明星效应!"

## 这是5月底将推出的新款。

-够Man,中性风。适合张晋、胡杏儿、周丽淇、梁咏琪 "张晋这款,很大很方很 Man。他学武的,身材魁梧,脸形 有棱角,戴起来会有线条感,我难以想象他戴圆形镜或小 框镜,怪怪的。这款由女生来戴又不同了,杏儿这款和张 晋的一样,她喜欢中性风,戴起来就会显得有型、帅气。杨 怡也喜欢这款。

#### 特大号墨镜话合谁?

### -哈,艺人普遍喜欢大大的!

"特大码款式是艺人最爱。杨千嬅就喜欢粗框、大镜片的, 可以遮住2/3张脸。因为艺人如果哪天偷懒不想化妆,又 不想把脸蛋给别人看,那戴上特大号太阳镜、补上少许唇 色就可以出街了。而且大号太阳镜会显得脸小,因为只露 出下面尖尖的部分,也有修饰脸形的功能。'



张晋是学武之人,戴方形镜很有线条感。





杨千嬅特别喜欢超大款,可以遮脸。

南都供稿